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Автор: Шевченко Ольга Владимировна, учитель информатики и ИКТ
Шебекино 2015
Тема урока: Построение моделей операциями вращения

Тип урока: Урок комплексного применения знаний и способов деятельности
Цели урока: 

с точки зрения деятельности учителя:

· способствовать формированию у учащихся начальных представлений о системе компьютерного черчения Компас 3D;

· ознакомить учащихся с технологией построения тел вращения;

· в ходе организации самостоятельной практической деятельности создать условия для закрепления учащимися  полученных знаний.
с точки зрения деятельности учащихся:

· научиться создавать тела вращения в системе Компас 3D.
Задачи урока:

Образовательные: 

· сформировать у учащихся целостность представления пространственного моделирования и проектирования объектов на компьютере;

· обеспечить приобретение учащимися навыков самостоятельной  работы со справочной информацией;
· помочь учащимся осознать социальную, практическую и личностную значимость изучаемого материала в дальнейшей профессиональной деятельности.

Развивающие:

· способствовать формированию информационных компетенций;
· развивать потребности и навыки грамотного использования ИКТ – средств в учебной и социальной деятельности;

· развить образно-пространственное мышление.
Воспитательные:

· развивать навыки коллективного сотрудничества;

· содействовать развитию у учащихся чувства времени;

· содействовать обогащению кругозора учащихся.
Планируемые результаты:

Личностные: 

Проявлять: 

· интерес к изучению темы; 

· желание применить на практике свои знания

· адекватно воспринимать оценку учителя и одноклассников
Метапредметные: 

· Умение работать индивидуально и в группе, находить общее решение.
· Умение соотносить свои действия с планируемым результатом, корректировать свои действия.
· Формирование и развитие компетентности в области использования ИКТ
· Умение сопоставлять и сравнивать речевые высказывания и различныеточки зрения
Предметные:

· знать: что такое  «статистика», алгоритмом проведения статистических исследований;

· уметь: проводить статистические исследования, обрабатывать и анализировать данные.

Оборудование: 

1) Аппаратное обеспечение:

· Компьютерный класс: 10 рабочих мест;

· Проектор;

· Интерактивная доска;

2) Программное обеспечение:

· Редактор презентаций MsPowerPoint;

· Система автоматизированного проектирования Компас 3D;

· Программа для работы с интерактивной доской IQBoard;

3) Дидактический материал:

· Презентация к уроку (Приложение 1)
· Раздаточный материал для выполнения практической работы (Приложение 2) 

ТЕХНОЛОГИЧЕСКАЯ КАРТА УРОКА

	Формы, методы, элементы
 педтехнологий


	Деятельность учителя
	Деятельность 
учащихся
	Формируемые УУД

	1.ОРГАНИЗАЦИОННО-МОТИВАЦИОННЫЙ ЭТАП (2 мин)
	

	Фронтальная работа, беседа
	Приветствует учащихся, фиксирует отсутствующих, объявляет тему урока, предлагает учащимся самим сформулировать цель урока, знакомит с рейтинговой таблицей. (Презентация, слайды 1-4)
	Приветствуют учителя. Дежурный называет отсутствующих. Учащиеся  проверяют готовность к уроку.


	Регулятивные: Принимают и сохраняют учебную цель и задачу
Познавательные: Фиксируют проблему
Коммуникативные:

Слушают учителя. Учатся формулировать собственное мнение и позицию

	2.АКТУАЛИЗАЦИЯ СУБЪЕКТИВНОГО ОПЫТА УЧАЩИХСЯ

 (12 мин)
	

	Индивидуальная работа


	Предлагает учащимся выполнить  «разминку» с использованием задания, выполненного в интерактивной оболочке. (Приложение 1)
	Учащийся работает индивидуально у доски. 
	Регулятивные: Принимают и сохраняют учебную цель и задачу, осуществляют контроль и взаимоконтроль
Познавательные: Пытаются решить задачу известным способом
Коммуникативные:

Осознанно строят речевые высказывания, рефлексия своих действий

	Групповая работа и работа в парах
	Проводит разделение на группы. (Презентация, слайды 5‑9)

Проводит взаимопроверку результатов теста 1 группы.   (Презентация, слайд 10)

Проводит работу по классификации и представлению выводов 2 группы. (Презентация, слайд 11-15).


	1 группа:  обучающиеся выполняют тест со взаимопроверкой, заносят результат в рейтинговую таблицу.

2 группа:  обучающиеся выполняют задание по классификации объектов. Объявляют результат перед аудиторией.
	

	3.ЭТАП ИЗУЧЕНИЯ НОВЫХ ЗНАНИЙ И СПОСОБОВ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

 (7 мин)
	

	Фронтальная работа

Наглядный метод
	Предлагает учащимся  самостоятельную работу по приобретению новых знаний по средством работы с учебным пособием.

Проводит обсуждение материала с помощью выбора вариантов ответа на слайдах презентации. (Презентация, слайд 16)

Демонстрирует  технологию выполнения практической работы, отвечает на вопросы учащихся. (Приложение 2)


	Самостоятельно изучают материал.

Выполняют задания, представленные на слайдах презентации.

Готовятся к выполнению практической работы
	Регулятивные: Принимают и сохраняют учебную цель и задачу, исследуют условия учебной задачи
Познавательные: Фиксируют проблему, выполняют работу, анализируют
Коммуникативные:

Слушают учителя. Учатся формулировать собственное мнение и позицию

	4.ЭТАП ЗАКРЕПЛЕНИЯ ИЗУЧЕННОГО МАТЕРИАЛА (15 мин)
	

	Самостоятельная работа учащихся, ИКТ-технологии, практический и проблемно-поисковый  методы.
	Консультирует учащихся по выполнению практического задания.
	Занимают места за компьютерами, выполняют разноуровневое практическое задание. 
(Приложение 2)
	Регулятивные: Исследуют условия учебной задачи.
Познавательные: Фиксируют проблему, выполняют работу по созданию трехмерных объектов


	5.ЭТАП ПОДВЕДЕНИЯ ИТОГОВ УРОКА (5 мин)
	

	Индивидуальная работа


	Начинает работу по представлению результатов практической работы.

Объявляет оценки на основании рейтинговых таблиц, дает оценку работы класса и отдельных обучающихся.
	Демонстрируют результаты практической работы.


	Регулятивные: Принимают и сохраняют учебную цель и задачу
Познавательные: Фиксируют проблему, доказывают, аргументируют свою точку зрения
Коммуникативные:

Слушают учителя. Учатся формулировать собственное мнение и позицию, воспринимают ответы учащихся, участвуют в обсуждении

	6.ЭТАП ИНФОРМАЦИИ О ДОМАШНЕМ ЗАДАНИИ (2 мин)
	

	Сетевые-технологии.
	Информирует о домашнем задании.

Домашнее задания размещено на сайте учителя: 
	Самостоятельно выбирают уровень выполнения домашнего задания.
	Регулятивные: Принимают и сохраняют учебную цель и задачу
Познавательные: Фиксируют проблему
Коммуникативные:

Слушают учителя

	
	7.РЕФЛЕКСИЯ (2 мин)
	
	

	
	Проводит рефлексию в форме незаконченного предложения. (Презентация, слайд 17)


	Продолжают незаконченные предложения
	Коммуникативные:

Рефлексия своих действий


Рейтинговая таблицаФ.И.О.________________________________
	Наимено-вание этапа
	Форма деятельности
	Критерии оценки
	Макси-

мально
	Набрано обучаю-щимся

	Актуализация знаний
	Разминка

Работа с интерактивным пособием.
	Правильное заполнение полей - 2 балла
	2
	

	
	1 группа:

тестирование
	По количеству правильных ответов:

5- 3 балла

4- 2 балла

3- 1 балл, менее 3- 0 баллов
	3
	

	
	2 группа:

классификация 
	По количеству правильных ответов:

- Все предметы распределены верно - 3 балла

- Одна ошибка - 2 балла, две ошибки - 1 балл, более двух ошибок - 0 баллов
	3
	

	Закрепление полученных знаний
	Практическая работа
	Правильное выполнение задания, получение трехмерной модели

1 балл - 1 уровень,2 балла - 2 уровень, 

3 балла -  3 уровень
	3
	

	Подведение итогов
	Презентация выводов
	Логичность суждений, правильность выводов (0-2)
	2
	

	Активность
	Участие в обсуждениях, выполнение индивидуального задания
	Логичность суждений, правильность выводов (0-2)
	2
	

	Итого:8 баллов – «5»;

             7,6 баллов – «4»;

           5,4 баллов – «3».
	


Приложение 1

Выполнить соответствие. Задание выполняется на интерактивной доске.
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Установите соответствие с помощью приема «бери и тащи»

Приложение 2

Практическая работа "Построение моделей операциями вращения"

Цель: Развивать навыки работы с системой компьютерного черчения Компас-График, отработать технологию построения трехмерных моделей с помощью операции вращения.
Программное обеспечение: Система автоматизированного проектирования Компас 3D
Вариант 1 ( 1 уровень)

Построение детали втулка

Ход работы:
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1. Запустить программу КОМПАС-3DLT 

2.Выберите Лист (Файл ( Создать(Деталь).

3. Выберите плоскость ZX/вид спереди

4. Начните эскиз детали.
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5. Включите кнопку  Геометрические  построения   на панели инструментов 

6. Выберите кнопку-пиктограмму Ввод Прямоугольника  на инструментальной панели геометрии  и щелкните на ней ЛКМ. 
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7. Появится строка параметров объекта прямоугольника

8. Построим прямоугольник 

· два раза щелкнув ЛКМ в поле высоты,  введем значение h =50 и нажмем  <Enter>;
· два раза щелкнув ЛКМ в поле ширины,  введем значение w = 40 и нажмем <Enter>;
9. Построим на этом чертеже ниже другой прямоугольник h =70, w = 30
10.Установите привязки точек по СЕРЕДИНЕ

11. Выделите второй прямоугольник, цвет прямоугольника должен измениться на зеленый.

12. Далее будем производить совмещение двух прямоугольников.Для этого необходимо выбрать последовательно команды РЕдактор (Сдвиг (Указанием.
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13. Подведите курсор к середине левой стороны второго прямоугольника , когда курсор изменит свой вид нажмите ЛКМ и удерживая ее перетащите прямоугольник к середине первого прямоугольника, зафиксируйте середины прямоугольников  

14. Выделите ЛКМ первый прямоугольник, при выделении объект  меняет цвет (зеленый)
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15. Выберите кнопку-пиктограмму Фаска        на инструментальной панели геометрии  и щелкните на ней ЛКМ. Появится строка параметров объекта Фаска. В строке параметров выберите длину фаски 10 и угол 45 градусов .
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16. Далее последовательно выберите стороны прямоугольника ЛКМ (выделенные объекты будут иметь красный цвет) при нажатии ЛКМ на второй стороне – появится фаска.

Аналогично постройте с другой стороны.

17. Проведите отрезок, который будет являться осью.

18. Удалите нижнюю часть построения.

19. Закончите редактирование.

20. Создайте тело вращения.

Теперь создадим отверстие.

Установите вид справа (или слева)

21. Начните эскиз детали. 

22. Начертите окружность в центре втулки. 
23. Закончите редактирование.
24. Выполните операцию выдавливания с указанными параметрами.
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25. Получилась трехмерная модель детали втулка.

26. Сохраните файл в папке______________________ под именем втулка.
Вопросы для проверки знаний и умений:
1. Перечислите какие условия при построении тела вращения были выполнены?

2.Как откорректировать параметры использованной формообразующей операции?

3. Как построить монолитную операцию?

4. Как построить модель в форме оболочки? 

Практическая работа "Построение моделей операциями вращения"

Цель: Развивать навыки работы с системой компьютерного черчения Компас-График, отработать технологию построения трехмерных моделей с помощью операции вращения.

Программное обеспечение: Система автоматизированного проектирования Компас 3D
Вариант 2 ( 2 уровень)

Построение детали вал

Ход работы:
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1. Запустить программу КОМПАС-3DLT 

2.Выберите Лист (Файл ( Создать(Деталь).

3. Выберите плоскость ZX/вид спереди

4. Начните эскиз детали.
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5. Включите кнопку  Геометрические  построения   на панели инструментов 

6. Выберите кнопку-пиктограмму Ввод Прямоугольника . 

7. Постройте три  прямоугольника соответствующих размеров 

8.Установите привязки точек по СЕРЕДИНЕ 

9. Выделите второй прямоугольник, цвет прямоугольника должен измениться на зеленый.

10. Далее будем производить совмещение двух прямоугольников.Для этого необходимо выбрать последовательно команды РЕдактор (Сдвиг (Указанием.
11. Подведите курсор к середине левой стороны второго прямоугольника , когда курсор изменит свой вид нажмите ЛКМ и удерживая ее перетащите прямоугольник к середине первого прямоугольника, зафиксируйте середины прямоугольников  
12. Выделите ЛКМ первый прямоугольник, при выделении объект  меняет цвет (зеленый)

13 Аналогично совместите и третий прямоугольник

14. Выберите кнопку-пиктограмму Фаска        на инструментальной панели геометрии  и щелкните на ней ЛКМ. Появится строка параметров объекта Фаска. В строке параметров выберите длину фаски 10 и угол 45 градусов .

15. Далее последовательно выберите стороны прямоугольника ЛКМ (выделенные объекты будут иметь красный цвет) при нажатии ЛКМ на второй стороне – появится фаска.

Аналогично постройте с другой стороны.

16. Проведите отрезок, который будет являться осью.

17. Удалите нижнюю часть построения.

18. Закончите редактирование.

19. Создайте тело вращения.

Теперь создадим отверстие.

Установите вид справа (или слева)

20.Начните эскиз детали. 

21.Начертите окружность в центре втулки. 
Закончите редактирование.
22.Выполните операцию выдавливания с указанными параметрами.

23.Получилась трехмерная модель детали втулка.

24.Сохраните файл в папке______________________ под именем втулка.
Вопросы для проверки знаний и умений.
1. Перечислите какие условия при построении тела вращения были выполнены?

2.Как откорректировать параметры использованной формообразующей операции?

3. Как построить монолитную операцию?

4. Как построить модель в форме оболочки? 

Практическая работа "Построение моделей операциями вращения"

Цель: Развивать навыки работы с системой компьютерного черчения Компас-График, отработать технологию построения трехмерных моделей с помощью операции вращения.

Программное обеспечение: Система автоматизированного проектирования Компас 3D
Вариант 3 ( 3 уровень)

Построение детали штуцер

Ход работы:

1. Укажем на панели Дерево построения  элемент Плоскость ZX и нажмем кнопкуЭскиз. Установим ориентациюСверху.
2. Начертим эскиз правильного шестиугольника . В строке параметров команды нажмем кнопку По вписанной окружности            и зададим следующие параметры: Число вершин 6, радиус 45, угол 90. Закончим построение и выберем ориентацию Изометрия XYZ.
3. Нажмем кнопку Операция выдавливания. В строке параметров зададим обратное направление выдавливания, расстояние выдавливания 76 мм, а затем кнопкуСоздать объект, Полутоновое и Полутоновое с каркасом.
4. На панели Дерево построения укажем Плоскость XY, установим ориентациюСпереди и нажмем кнопку Эскиз.
5. Командой Непрерывный ввод объектов на модели шестигранника построим замкнутый формообразующий контур.

6. На эскизе должны находиться линии формообразующего контура и ось вращения. Закончим построения кнопкой Эскиз.
7. Нажмем кнопку Вырезать вращением и кнопку Создать объект. При этом в строке параметров на вкладке Вырезание должна быть нажата левая кнопка Вычитание элемента.



Расстояние между точками:

10-11: 18 мм

9-10: 3 мм

8-9: 8 мм

7-8:  - до пересечения с ребром

6-7: 20 мм

6-5:  7 мм

5-4: 12 мм

3-4: 6 мм

2-3: 2 мм

1-2: - до пересечения с ребром



Вопросы для проверки знаний и умений:
1. Перечислите какие условия при построении тела вращения были выполнены?

2.Как откорректировать параметры использованной формообразующей операции?

3. Как построить монолитную операцию?

4. Как построить модель в форме оболочки? 
Список источников
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